



Д-Р СТОЈАН НИКОЛИНК (1885 - 1982)

КАРИЕРАТА ЈА ЖР ЗА СВОЈОТ ГРАД

*Местин да замине за Франција како и неботи -
ше колеџи од факултетите, да докторира и да
својине факултетски професор и научен работ-
ник, д-р Стојан Николнк оситана во Кочани, со
својето семејство, жртвувачи се на дрзотин и
за судбината во него*

која во овој простор ја имало од крајот на 19 век.

СТУДИНТЕ ПОЧНУВААТ ВО РИМ

Д-р Стојан Манасе Николнк е роден на 08 мај 1885 година во село Душково, општина Врање во тогашна Југославија. Основното и средното образование, гимназија завршил во родниот крај. Влегол на Правна сметка војна голефитно владата била во професионалните кругови, па се машил на Силувиовет фронт 09 година. Неговото време била во болницата во градот Волево-Градца, каде што матурирал својата 09 година. Со стипендија што ја добил од тогашната српска влада го посетил родниот крај и замонал за Рим, Италија, да студира медицина. Долго не останал на студентите во Рим. Зашто со мемориумна својата замонува за Париз, каде што посетува две години. Поради својот живот се профирал на Медицинскиот факултет во Страсбор, каде што на 19 јуни 1904 година и дипломира. Појор се доволната за лекар, д-р Николнк во Болград се вратил со својата со стипендија на француската влада за посетилански студент и тема за дисертација. На, при доаѓањето во Болград, познатиот лекар го чекале колеџите. Место да ги предложат студентите, бил извршен на работа во Кочани, каде замона на тогашниот д-р Хазрејан Хуртуган, кој бил во лекар.

Никој барал од Министерството за здравство да му овозможат да се врати во Франција, му била речено дека најпрвин треба да и се одолжи на државата. Во септември 1904 година д-р Стојан Николнк доаѓа во Кочани. Првата својата што ја направил била посетата од мајката. Улогата била малена, ама од припадбата на српскиот и својата невеста. Не најфрмано било што дугото било слабоуздано мајката леда, оштетено дека својот од она се борил капацискиот од мајкајата. Стојан го пречекал претседателот на Општината, бил својето во станот на поранешниот лекар, при

Ректор кој од неколкуструкителите одира она во мајката година престојувал и работел во Кочани, да крајот на својот живот му останал верен на свој град. Сета пие по неколкугодишната работа среќа и успевање во животот ги побарале во Скопје или во друга места. Меѓу ректорите луѓе кои се доаѓањето во Кочани му останала верен на свој град 08 до неговата смрт стаја д-р Стојан Николнк, членови кој и по пензионирањето илал среќин и својата ги учел и ги советуваат младите лекари од неговото Здравствено дома. Со неговото име и површи најпрвиниот и најзначајниот дел од историјата на неговото здравство, каде што направил многу, изложувајќи ги граѓаните и свој град да му вратат во нота мера. Да бидеа или ќе му се редуваат на растокот и достигнувањата на медицината и здравството во Кочани. Неговото дело-испоринувањето на мајкајата во Кочанско, е рачно на историски подмет. За тоа проблеам да се има стручно знаење и успевање да се историски општата болест



ТВУВАШЕ

што, како што покажуа во своето соопштение, д-р Николов, освен од големата деца деца и две деца на ќелиите од станот. Третото дете кој него дојде лекарот Ване и му покажа дека детето на Тодор Коприван, а малку бело и месо да удрат.

ВО БОРБА ПРОТИВ МАЛАРИЈАТА

Тојгаш д-р Николов го зва куферчето и, како да се ослободил од онајот, откојшто да му укаже помош на детето, при што му го ставил рака, како тоа дете било издржано од маларијата. Наредниот ден по утринските часови пред станот на лекарот пријатна од луѓе кои дојде да побарат помош.

—Бидејќи немаше каде да бегам, пишува д-р Николов, туку го обвршавоа бизнис магнат и почнаа со работа, претприеман, оперира, даваа совети, претприеман лекарствата.

Магнатот лекар знае дека го чека нелегална работа. На почетокот маларијата, д-р Стојан Николов во Кочани, кошта



Д-р Николов со дел од персоналот на болницата во Кочани

1944 година, ја освои антималяричката станица во која немаше се подготвени две барака во коишто каде што се наоѓаа сите куќи на општината Болничката во Кочани. За почеток со д-р Крсто Харизбиќ со една општа и дезинфекционска, Пандурите биле многу, делово ги немале ниту 150 до 200. Тоа барало многу работа и општинските. Од државните власти царедотна година успева да

кооптира општина во аптека, со што Кочани ја добило својата прва јавна аптека. Сока 1945 година маларијата станаа прераспура во Здравствена станица по уководството на д-р Ване, а во 1946 година д-р Николов работи на организацијата на апбулата и во Вилица.

Во услови на скрпени средства на работа, д-р Николов започна со персоналот од Маларијата станица кој го сочинувале медицинската општа Пандур Болничка и дезинфекционот Метод Андриќ, започнала битка со престој и Социјал-маларијата. Се до почетокот на 1947 година, д-р Николов со свој мал персонал извел битка против маларијата, но резултатите биле многу скромни, нелегално до крај да се укажале општа станица во болница која во свој крај нелегално многу чинило битка.

Со организацијата на Кочани на јуни 1947 година, д-р Стојан Николов е вклучен на работа во Долна Маларијата и Болград, а на негово место д-р Коприван, кој останал кратко време, а по него и д-р Стојан Ване. Се користат и лекарските услуги на д-р Тодор Апостолов и д-р Петко Нелиќ Балчиќовиќ.

СО ПЕТНИЦА ПАК ВО КОЧАНИ

Во септември 1947 година го посетува



Диплома за доктор на медицински факултет на Универзитетот во Стразбург

Будуќното на Кочани, во барата на Социјалистичкиот народен сабор и со помошта ја на граѓаните на Кочани, Министерството на народно образование на Народна Република Македонија бара во Кочани да се врати на работа д-р Стојан Николов, кој тогаш бил на работа во Долна Мисланица. Бараното на граѓаните на Кочани било исполнето. Д-р Николов се врати во Кочани каде што почна да работи со вклучувањето средношколските кадри како бабата Гроздана Алексова, една мајорскивласна Стојан Вилева, како и една бабацар Киро Георгиев и прероден Спасче Тодосков.

Д-р Николов постојано е присутен во Кочани, каде што почнува да работи и работи се до неговата смрт во 1984 година. Во Кочани создава семејство. Во 1967 година се венча со Рада Христовска и од тој брак се родија ќерката Мила



Д-р Николов со сопругата Рада Христовска

во 1972 и синот Марко во 1977 година. Со граѓаните на Кочани ги сè до 1984 година, д-р Николов вклучува, деловно со сировинскиот мајорскивласен персонал се бореа за искористувањето на ма-

јарјата во мајорскиот крај. Се пензионира на 1 јуни 1988 година, подоцна што никогаш да даде патна исправа за искористувањето на болестта во Кочанско и Македонија, за што граѓаните на овој град никогаш му благодарат.

По искористувањето на мајорјата како болест во Кочанско, д-р Николов воспоставува работи од 1942 па сè до 1987 година, кога конечно е искористена мајорјата. Во своите болести д-р Николов не заборава дека од 1987 до јуни 1977 година, ЦО кога ги води својот дневник, во Кочанско нема бабацари од мајорја.

За даде својата младост, напредна во Кочани на неговите сопруга. Место да живее на Франција како и неговите колеги од факултетот, да докторира и да стане факултетски професор и научен работник, д-р Стојан Николов останува во Кочани, со своето семејство, артикулајќи се на градот и на луѓето во него.

Што доби и припадното што неможеше се вклучува во некои прилики. Болестите: Циркувањето од тогашната југословенска влада и тоа во 1976 година Орден на трудот со златен знаме и во 1978 година Орден на братство и единство со златен знаме, Д-р Стојан Николов е добитник на првата Ослободителска награда на Кочани во 1975 година, како и на прозивањата од Југословенијата и Македонијата Орден крст. Застапени и во Медицинската академија на лекарите од Југословенија. Д-р Стојан Николов му остава ќерка на своето Кочани, кое никогаш по сакане и во него останио запоставено да почива.



Гроздана Николов, Марко Николов, д-р Стојан Николов и Милена Николов, поранешна сопруга на прв. д-р Гаврило Маджарскиќ (во десно на сликата)

Киро ГЕРАСИМОВ